
Г0Д1ТНА XXXIV На Цетињу, у суботу 26. новембра 1905. БЈ *ОЈ 47.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Циј ена
Зл Црну Гору НИ ГОЈИНу 8 

круна на но године 4 круне.
За Ауетро-Угареку, Босну и 

Херцеговнну на год 12 круна, 
на но год 6 круна.

За све остале- вемље годишше 
20 Франака у злату, на но године 
10 Франака у 8лату

Претплата се прима само у 
годишљим и нолугодишљим ро- 
ковнма.

Иоједини број 20 хел.

Иретплата се шаље поштан- 
ском упутницом, само и непо- 
средно администрацији „Гласа 
Црногорца“ на Цетиње, а коме 
је наручннје, г. Иеру Рамада- 
новиКу, К. Ц. агенту у Котор. 
Дописи се шал>у Уредништву 
Рукониси се не враћају.

ЛИСТ ЗА иолитикз П КЊН Ж ЕВНОСТ.
За огласе нлаћа се: ва сваку 

рнјеч или ва броЈ од пет циф»- 
ра но 4 хедера ва први пут, а 
ва сваки дал.и нут по 2 хелера.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАГСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Г. гроф Серсеј, француски 
министар на Цетињу, са породицом 
отпутовао је у Дубровник, гдје ће 
зиму провести.

— Госпофа баронеса Кун од Ку- 
ненфелда, супруга овдашњег аустро- 
угарског министра резидента, повра- 
тила се из иностранства.

ЦЕТИЊЕ, 25 новембра.

С к у п и м и р.
Сунремене државе несумњиво из 

године у годину напредују све више 
у држивним раеходима, а Њемачка 
им као увијек предњачи у томе. 
Према годишњем прорачуну држав 
них раехода ва наступајућу 1906 
годину, ти раеходи превишују рас- 
ходе од 1905. године 8а 260 милијона 
марака Разумије се, да највиши дио 
од тога пада на војеку и флоту. То 
ге све чини ради осигурања мира, 
по оном старом претпису: „ако же- 
лиш мтгра — спремхј ее &8 
Нијемци, који ушљед тога плаћају 
огромне дажбине, могу да се тјеше 
тијем, да се те војничке спреме, које 
их тако скуио стају, воде врло 
савјесно и паметно, а као доказ тсме 
служи то, што Њемачка ево већ 
35 година ужииа све благсдати 
мгра. Ма како тај мир скупо кош- 
тао. опет је оз бољи него и нај- 
уепјешнији рат. којему се никад свр 
шгтак и погаљедице средквђети не 
могу. Ма како невнатне ва Њемччку 
биле оне бриге и трошкови, што су 
проувроковави устанком у њемачким 
афричким насеобинама опет су који 
пут тако осјетни, да могу послу- 
жити као добра лскција, да за бу- 
дућност треба биги на опрезу. Баш 
због те опрезностн и спремности вој- 
ничке, којом се чува мир, Нијемци ће 
и ов< га пута без протеста примити 
не само повишење старих дажбина. 
него и наметање нових.

,Да би се покрили ових новвх 
260 милијона у буџету, држчвни 
финансисти морили су прибјећи чи- 
тавоме низу нових намета, пореза и 
приреза и довијати се на који начии 
све то да се И8веде, а да би што 
неосјртније прошло. Ма колико да су 
гатеђели до сад потрошаче пива и 
дувана, сад их нијесу могли мимо- 
ићи, него је главни намет ударен 
на ова два артикла. Дн. је овај про- 
рачун добро учињен, о томе нсма 
сумње, јер и ако ће потрошачи иска- 
зивати у почетку невадовољство, по 
требита ће се сума без сумн.е нри- 
ку пити.

Даље, намети су протегнути и 
на разна саобраћајна срсдства. као 
и на средства која је влада створила 
за што боље напредовање трговиае 
и индустријс. ПоГО<НОСТИ, ВОЈв 'Гр 
говци добијају овијем. чпнс, да ће 
без ријечи платити оно мало при 
реза, гато је на та средства ударено.

Сва се дакле, мудрост и вјештива 
састоЈи у томе, да се ономс ко плаћа, 
даде очигледно увјерење, да се новац 
што га даје, уиотребљава паметно, 
корисно и с намјером, да се створе 
нове погоднссти 8а народ у опште, 
а да се не троши у маглу и на подми- 
рење потреба поје;инаца, па ма како 
се ти појединци звали и ма какве 
титуле носили. Ако се троши много, 
али паметно. добросавјесно и корисно,

то се може још и опростити. Али 
кад сгвари иду труло а скупо, тада 
је природно да се иојави незадовољ- 
ство, 8а којим слиједи неред и рлсуло 
и у друштвеном и у државном 
животу.

ОД.ЈЕЦИ РУС1С0Г ИОКРЕТА.
На више страна по Јевропи, 

опажају се покрети, к>ји се могу 
увети као директна пошљедица по 
крета у Русији. Њемачки социјал- 
дем< кратски лисг „УогичМв“ ишпе 
тим поводом у јодном од потоњих 
бројева између осталог :

И ако со не може још предвп- 
ђети, какав ће обрт узети догаЈјаји 
у Русији, у снаком случају наје мо- 
гуће очекивати, да ће се та рево- 
луција тако скоро свршити Што се 
пак она буде више отезала, тијем 
ће виин унијети немира и узруја 
ности у општи живот Ј вропе, а 
особито у живот с Русијом сусјед- 
них држдва.

Аустрија, разнесена унутраш- 
њом бђрббл, прва је дошла у по 
крет. Па хоћо ли се тај покрет за- 
уставити на граници Њемачке? Ра- 
зумије се, не: устанак ће неминовно 
обухватити и њемачку царевину, и 
ако се још но може рећи, у каквоме 
ће се облику тај покрет показати. 
То зависи од мноштва таквих усло- 
ва и прилика, које нико није у ста; 
њу узаптити и дати им жељени 
правац. Рећи ћемо само то, да ње 
мачка унутрашња политика и аграр- 
но питање могу изазвати политички 
конфликт. Ако влада остане и даље 
као послушан слуга посједника, он- 
да то може бити врло опасна игра 
за њу и може довости до жестоког 
грађанског рата.

Њемачка унутрашња иолитика 
налази се за сад у таквој фази раз- 
витка, да може вјештим посредова 
њем, бар да не заопгграва социјалну 
борбу. Смањивањем намета, престаја- 
њом гоњења Пољака, увођењем зако- 
на који би штитили рад, скраћивањем 
надница, допуштањ?м радницима да 
могу држати зборово, давањем оп 
штег изборног права, — то еу мјере, 
којима би се могла ублажити соци- 
јалаа борба у Њемачкој и сирије 
чити, да не узмо опај облик, који је 
узела у Русији.

Ово је трепутак важан, — за 
вргаујо поменути лист — у којем 
се мора њемачка владу убиједити, 
да њемачки сољаци и радници за 
хтијевају она иста права, која рус 
ки сељацп и радници хоће сада да 
крвавом борбом извојују! Њемачка 
треба дакле, да буде спремна на 
слични покрет, као гаго је овај, који 
јо сад н Русију захватио, ако влада 
во иритокно за времена у помоћ си- 
ротном радничком сталежу и не узме 
га у праведну заштиту против теш 
ких захтјева њемачких погједника.

Док је овако у Њемачкој, дотле 
се је одјек русках догађаја већ но- 
чоо примјећавати и у Турској, а до 
иекле II у Аустро Угарској. У првој 
покрет војске, а у другој покрот 
радника, који траже ошите гласачко 
право, привукли су па себе пајоз- 
биљнију пажњу односних влада, које 
су употробило сво мјере, те је по- 
крет одмах у зачотку бар па око 
угушеп. Па и у Инглеској изгледа, 
као да би могло доћи до јавног но- 
задовољства, а у Француској. тој

искреној савезници Русије, дошли 
су руски догађаји већ и до распра- 
во у парламенту. Социјалиста Сен- 
ба иптерпелисао је владу односно 
њсног држања према Русији пово- 
дом потоњих догађаја, па што јо 
мииистар предсједник Рувје изјавио, 
да со Француска но може и но смије 
мијешати у унутрашње прилике Ру- 
сије, али догодило се у Русији што 
драго, Француска остаће вазда њо- 
на вјерна другарица.

Из свега овога види се, да ско 
ро све државе бодрим оком прате 
руско догађаје^ јор кад би со ови 
преко својих граница раширили 
могли би биги од великог значаја 
не само за Русију, већ и за цијелу 
Јевропу.

ТАЈНА ВЈЕЧНОСТИ.

Г ђца Ђина Ломброзо, кћи гласовитог 
италијанеког научењчка Ломброза у То- 
рину, напасала је за „Хоу! 1д81“ под гор- 
њим насловом овај занимљиви чланак :

Китај је стар. Од једно 4000 година 
!сунце просвјете сипље своје сјајне зраке 
на његово земљиште Од 4000 година зна 
ност, умјетност. пндуетрија, нољедјелегаз 
наи јмјенпце се натпјечу, да уљепиају живот 
људима, да их очувају од нсзнања, од скло- 
ности деспотизму, — тих вјерних шљед 
беника варварства Која је тајна тој вели- 
кој зкивотној снази, тој живахности? Није 
потреба да завиримо у храмове, па да доку- 
чимо ту тајну ; не морамо питати за савјет 
тајанствгна пр, рочишта, која дволико ис- 
казују. Д ета је читати дјела К шфучија, 
в ликог китајск >г фзлозсфг Оч је напи- 
сао она дјела, из којих од пуних 2000 го 
дина синовп небеског царства црпе свој 
м, рал и < вој цсремонијал, којему је учитељ 
Конфучвј" — а видјећемо доцнијс зашто 
придао 1с.1ику важност. Наравно, сва за- 
слуга не иде сам >га Конфучија, јер он 
иије учинио друго. него је саме свупио 
и уредио науке, заостале <>д старих краље 
ва Ху и Вау, а који су живјсли 2000 го 
дина прије њега Али, уза све то Конфу 
чија иде немала заслуга, што је уп< знао 
њихову тајну, сакривену у ирекннутим 
двјалозима, тс ју је изнио на видјело у 
таквим разговорима, који су свакоме били 
доступни.

К нфучије бијаше јединац син висо 
к>>г чиновника једне од т >ликих малих 
краљевина, на које Катај бјеш-, раздије 
љен у оно доба. Оставши сир ,че у најра 
нијој младости, унознао је неугодности, 
мукс и патњс оних, који морају рано без 
родитељлке потпорс мислити з» своју са- 
дашњост и за своју будућноет. Озо је било 
од велике важности нс само за његов жи- 
в ,т, него и за њсгову филозофију „Човјек, 
к«ји је обдарен мудрошћу и опрезждпћу, 
увијек мора да то захвали патн.ама и бо- 
лима, које је морао издржаги“. Ј >ш је го 
ворио: „Надасве сир >чад и Синова сопстзе 
н' га труда, који су уепјеаи очувата 
својс врлинс кроз хиљчду жив ,тнвх тсш 
коћа, посједују ту прлину у највећем 
степену“. Ковфучије, сироче и у ист>< 
вријеме дијете св п труда. познавао је те 
врлине врло д> бро, јер пог, ђен у мдадости 
од несрећа. наетојао гх је прсокренути, 
оелањајући се попут Нуде, Христа и дру- 
гих апостола морчла на добре и племеии 
те осјећаје, тпм више шт > је међу људима 
виђао ријетке нримјере т«,га „.Један сами 
човјек може да буде на углед стотинама 
нараштаја“, а гов »рно је: „Ху и Вау оста 
ће за навијек“.

II' што је провео живот са свим ње- 
говим г, рчинама н наеладама, Конфучије 
се ни;е. као обично сви иређчшњи и д, ц 
нији реф рмггори. усамио, већ је као основ 
својој пропаганди узео евијет к<кав јест. 
а ие кзкав би м >рао да буде; а темељ тој 
пр иаганди наје тражио у алтруистичким. 
него у егоистичкнм осјећањчма. Не дакле, 
на основу алтруистичке доброте појединца 
црема другима, него на основу свачијег 
ег>иетичког одуаирања против туђе не 
правде, па цогодила она њега или кога 
другог, неугрализују се пошљедице не- 
правде, ослаби се зло. које није могуће 
потпуао искорјенити. Одупирање злу чврсто 
је спојено са поји >м нсрззрјешавс празде.

Ово је основна замисао Конфучијеве 
моралке. У том се састоји тајна вјечности за 
Китај „Хоћу да привикнем мој народ на 
неке обкчаје не добр< том, ни алтруиз - 
мом. него племенитошћу (важност коју 
Конфучије даје церемонијалу!), а у првом 
реду одупирање злу у свакој прилици, 
па и излажући против тога и сам живот“. 
На другом мјесту вели: „Љубим и живот 
и иравду, али ако бих морао бирати, не 
оклвјевам ни часа да одаберем правду“. 
Вјеран старим патријархалним обичајима, 
Конфучије хоће, да син части и поштује 
<>ца. за чији достојни погреб нека потрошп 
макар свс своје, али нпкада га не савје- 
тујс, да према оцу буде пасивно послу- 
шан. „Ако наређујеш неигго, што је у про- 
тивности с правим живогом, твоји синови 
и жена не морају извршитн твој налог.“ 
А попгго држава није друго, него велика 
и< родица, Конфучије савјетује прииадни- 
пима државе ието, што и п >јединцнма по- 
родице

„Ако твој краљ учини нешто, што се 
противи добру, ти га прекори; ако те не 
послуша, ти га изнова прекори; ако те 
по трећи пут не послуша, ти га изагнај“. 
А на другом мјесту:

„Ако главар правдс не умије влада- 
ти чиновницима, који су му потчињени, 
ваља га макнути“. „Ако земља осиромаши, 
ако се налазе по улицама дјеца умрла од 
глади, ако се удовице бацају у воду, који 
год био узрок поводњама небесним или 
копненим, ратовима, олуЈама ИЛИ СушаМН, 
увијек је одгов >ран владалац“. Он каже 
„владалац“ „Јер ако су теби повјерене 
овце. к > је други одговоран, него ти. не- 
стане ли им вуна?“

Он још даље иде у погледу одговор- 
ности. „К , краде друштво, тај је лупеж. 
Ко краде правду, тнранин је. Један су и 
другн рђави. Ко смиче онога што окрађу- 
је правду, не убија краља, већ убија без- 
божника“.

Ове су и сличне поуке, које Китај 
већ 40 вјекова даје. својнм генорацијама. 
Китај већ 2000 година у школама и хрг^- 
мовима обожава ову Конфучијеву науку5 
исто као што би <>б»Ж1ва<> божанство, које 
чува државу. \ л'

Ми, који смо научни на хришћансву 
науку пасивног иослуха, тешком муком 
можемо себи предетавити, да су то морал- 
на нравила, и да ове теорије највеће <>д- 
говорнооти и сидовите реакције могу да 
буду отварајући кључ мирног, радног и 
уређеног китајског царства. Тешком муком 
м<>ћи ћемо ми схватити огромну раздику 
изиеђу овс активне, чвркте и уређене ре- 
зистенције свију индивидуа, што сачин.а- 
вају народ — и бурних трзавица, које 
нбиљежују у Јевропи свако враћање пра- 
вичности Ова је бдијућа и активна ре- 
зистенција сваког појединца и свију за- 
једно била, која је разагнала регресивну 
револуцију, која је увођењем будистичког 
оријентадизиа хтјела године 1000. иаше 
ере да изпреврне Китај, исто онако као 
што је други један оријенгализам изпре- 
врнуо Јевропу Ова је бдијућа и активна 
резистенција дала Китају, те је он цола- 
гано корачао према неизмјерноети и без 
ратова, војске и оружја пошао путем про- 
свјете и правичности, као што без војске 
побјеђује данас Америку уређеном и мнр- 
ном бојкотажом

У Кчтају, као и у Јевропи и као у 
сваком дијелу свијета, сзе док будс човје 
ка, живјеће клице здсбе, надутости, амби- 
цчје, зависти и свијех другијех опачина, 
к >је неум љиво лежс у свим друштвима 
и у свим људским душама. Али је Катај 
д> каз*,, да п ,моћу већ у раној младости 
усађене навике друштвене контроле, ове 
грјешке могу да буду неутрзлизаране ; и да 
•га навика даје земљи неизмјерну благодат, 
ист > као што и пажљива брига баштована 
око чишћења његове баште од травуљнна, 
може да учиии земљиште плодним п бо- 
гатим.

Ово је била. а ово и јесте тајна Ки- 
таја; она тајна, која му је дала оно, што 
ми зовемо вмобилитет >м. а шт > није ништа 
друго, него вјечно цчјетање просвјете и 
правичности.

ПОЛИТИЧКЕ ВИЈЕСТИ.

Њслачва престона бесједа. — Цар 
Вилхелм отворт је прошле недјеље њемачки 
парламенаг ирестоном бееједом, укојој нај- 
прије саомиљс склопљезе трговачке угово*



ре с другим државама и наговијешта фи- 
нансијске реформе у сврху појачања флоте 
и унапређења привредних и еоцијалних 
односа. Бесједа поносно истиче храброст 
официра и војника у Јужној Африци и 
изриче наду, да ће доскора бити тамо успо 
стављен мир и поредак Иза тога уЕода о 
унутрашњим односима рекао је цар о спо- 
љашњој политици Њемачке ово:

„У спољашњој политици њемачко цар- 
ство са свима државама стоја у коректним. 
а са већинсм држава у добрим и првјатељ 
ским односима. Испуњен сам виеоким за- 
довољством, што сам могао потпомоћи Пред 
сједника Савезних Државау његовом успјеш- 
ном настојању, да између Њ. В. рускога 
цара и Њ. В. јапанскога цара поврати мир 
на Далеком Истоку Улазак Јапана у ред 
великих сила ја пропраћам с искреним же 
љама за мирну културну мисију овога врао 
даровитога народа. Моје топле симпатије 
прате настојање, које чини сусједна при- 
јатељска нам руска држава за преуређење 
свога унутрашњега ствња. Ја се надам, да 
ће Њ. В. цару Николи поћи за руком, да 
као оснивач срећне руске будућности за 
добије љубав и захвалност свога народа 
На овом мјесту ја чествтам такође влади 
и народу норвешком на избору њиховог 
узвишеног краљевскога пара, с којим сам 
спојен пријатељским осјећајвма.

Један поглед на међународни положај 
Њемачке показује. да ми непрестано имамо 
да рачунамо еа наопаким познавањем ње- 
мачкога мишљења и са предубјеђењлма про- 
тив напретка њемачке врједноће. Тењкоће 
које су се појавиле биле између нас и 
Француске у мароканском питању, потекле 
су само из тежње, да се и она питања, у 
којима и њемачко царство има да зашти- 
ћава своје интересе, рјешавају без нашега 
судјеловања. Такве струје, спријечене на 
једном мјесту, могу се опет појавити на 
другом. На моје задовољство, у марокан- 
ском питању постигнут је дипломатским 
средствима уз очување интереса и части 
обију страна, споразум о сазиву и прсграму 
нове мароканске конференције. За мене је 
света ствар мир њемачкога народа, али 
знаци времена стављају народу у дужност, 
да појача своју обранбену снагу против 
неправедних напада. Тада ће се тим сигур- 
није постићи и даље остварење мирољуби 
них циљева опробанога савеза с аустро 
угарским и италијанским владаоцем. Про 
никнут величином задатака, који Вас, по- 
штована господо иосланици, чекају, желим 
Вагаем раду добар успјех на срећу и част 
државе“.

Ова је престона бесједа цара Вилхел 
ма изазвала и у Њемачкој и у осгалом свије 
ту праву сензацију. Очито наперена против 
Инглескс и Француске, бесједа се удвара 
Русији. истиче узгредно тројни савез и 
сбјављује као народну њемачку дужност 
све јаче наоружање. Иоједини ставови у 
бесједп по себи су тако јасни и рјечити, 
да им не треба коментара. Страна шгампа 
примилају је ипак доста резервисано. Тако н. 
пр. инглеска је штампа већим дијелом ни 
не спомиње. Само „Тајме“ и „Стандард“ 
занимају се њоме мало опширније. Први 
лист каже, да пошто уопште Инглеска нс 
мисли ударити на Њемачку, није цијела 
та бесједа друго него апел на Нијемце, да 
одобре новце за нову ратну флоту. Други 
лист каже, да се бар сада види, на којем 
је основу постављсна њемачка политика. 
Али Инглеска се за то неће ни мало дати 
том бесједом изазвати. И француска се штам

па држи такође врло резервасано. „Фига- 
ро“ пише мало жешће и каже, да није 
лијепо зборити сада са горчином о спору 
њемачко француском. кад је већ исти рије- 
шен Ако цар Вилхелм жели застрашити свој 
парламснат, да му даде новаца, ипак то 
не извињава тон, којим говори о спољаш- 
њој политици. „Бе Тетрз“ каже, да је бе- 
сједа одјек народннх обичаја њемачких и 
буџетнах потреба, и да ју за то треба 
мирно примити. Остали листови говоре 
дсста марно и скоро подругљиво.

Њемачки се листови љуте на страну 
пнампу. варочито на и глеску У Њемач 
кој се престона бесједа озбгљно узима. 
Преузвмајући дужност предеједника иар 
ламента, гроф Балестрем је рекао, да ее 
гада живи у врло тешким временима. Па 
као да и то јсш није доста било, јер је 
предсједник и опет при свршетку свог го- 
вора нагласио: „Времева су озбиљна, врло 
озбчљна, моја господо!“

Француска. Пошто се приближује 
избор предсједника републике, који мора 
бити обављен 19. јануара 1906. г, свуда се 
по унутрашњости води жива езборна аги- 
тација. а особито је та агитација јака у 
Паризу. Као кандидати рачунају се: Думе 
салашњи предсједник парламента, и Фаљер. 
предсједник сената. Думе нема великих 
изгледа на успјех и ако се за њега боре 
тако зрани реакпионарни елементи. Фаљер 
ужива велику популарност у умјерено ре- 
публиканским круговима, па и сами ради 
кали нијесу у неколико противни његсвој 
кандидатурн. Реакционари се боје Фаљера. 
те јако агитирају против његовог поновног 
избора за сенатора у’ департману Ло и 
Гароне; ако они успију у томе, онда ће 
то јако нашкодити његовој кандидатури 
за пре^сједника. Новије вијести јављају, 
да је радикална љевица закључила да при- 
стане уз предлог социјалних радикала, да 
се избор предсједника републике извршн 
јавним гласањем, а не тајним, као што је 
досад бивало. Кад би свак јавно гласао, 
радикали држе да се нико од њих не би 
усудио гласовати за Думе а, те тако би 
овај са својом кандидатуром нропао.

Проносе се гласови, као даће и .Аубе 
поново истаћи своју кандидатуру. алн је 
дино под тијем условом, да остане као 
предеједнпк само дотле. док се нови избори 
за парламенат ивврше, т. ј., до маја идуће 
године. Но мучно да ће Лубе бити изабран, 
јер га радикали држс за не одвећ начредна 
човјека и нијосу задовољни тијск, што је 
он кочио анти-црковну Комбову политику.

Инглеска и Персија. Инглеска ди- 
пломнција, не одступајући никад и нигдје 
од својих већ давно устањ вљенах правила, 
да прије свега има у виду британске ин- 
тересе и углед, стара сс евијема силама • 
да се користи прилакама и да што јачс 
учврсти свој утицај у Переији, у којој као 
да је био за неко вријеме поколебан. Док 
су сс други старали о дочеку персијског 
гааха, дотле су британски дипломати раз 
граничавали пероијски Сеистан, чинили 
погодне за себе нагодбе с Авганистаном, 
путовали и проучавали руско персијску 
границу, накучили сс и до Келата, гдјеје 
Јевропљанима долтуп готово забрањен, а 
најпсслије као незвани и нечекани горти 
јавили су се и у Меџед. Резултат труда 
инглееке дипл;мацијс био јс тај, да су сви 
министри и гувернери, који су Инглсзима 
неиогодни, били смијењени, а на њихово 
мјесто постављени су други који им симпа-

тишу. Али више је од свега је тога закљу 
чење трговачког уговора између Инглеске 
и Персије и то тихо и нечујно. Тијем 
уговором В?лика Британија усаосгавља у 
Персији свој векадашњи углед и утицај, 
и не само што добија права највише по 
влашћене државе, него Персија нема права, 
да унапријед, без предходног пристанка 
Инглесхе ма у чему мијења постојећу 
персијску царзнску тар' фу.

Марокансва конференција одложена.
У потоњем мнаистарском вијећу у Паризу 
саосштио је мпнистар оредсједник Рувје, 
да је мароканска кснференпија, која се 
имала сасгати половвном овога мјесеца, 
одложена на почетак мјесеца јануара 1906, 
пошто заступвици мароканског султана не 
могу прије 20. Д' цембра (по нов » С1ићи 
у Алџезирас (у Шпанијш, гдје ће се та 
ковференција држати Појезпае државе, 
које ће у конферевцији учесгвовти, већ 
су наименсвале своје заступнике, а Ње 
мачка је за то одабрала посланика Радо 
вица и гргфа Татенбаха. Наименовање ове 
двојице изазвало је у Франпуској нераспо 
ложење, а нарочито су тамо незадовољии 
с грофом Татенбахом, јер је овај у Мароку 
радио много против Француеке. Према 
тсме види се већ из самог избора особа, 
да ће конференција много теже тећи, но 
што се то у Фравцуској и Њемачкој 
рачуна.

Њемачка и Инглеска. По вијестима 
из Лондона твр 1и се, да у кабинетској 
тишини њем»чки и инглееки државници 
израђуЈ-у пројект о споразуму између Ње 
мачке и Инглеске Као први корак за тај 
споразум биће то, да ће се саставити коми 
тет и држати скупови у старим вестмин- 
стерским салама, на којима ће предсједа ати 
лорд Агиберн, који је више псзнат под 
именом Џона Лабока. У митинзима при 
маће учашће и многи члчнови парламента. 
прсфесори и публицисти који су већ на 
то дали свој присганак. Сада се израђује 
адреса, у којсј ће се изјавити жељ", да 
се устансвз добри односи између Инглеевт 
и Њемачке. Многи члансви Доњег Ддома, 
неколико првих великаша и пнст епвскопа 
изјавили су, да ће адресу потпнеати. Комп 
тет је ставио себн за правило потпуну 
искреност и несебничност

Многи Нвјемца симпатичао су се 
одннјели томе покрету, те су и они намјерни 
предузети исте кораке у Њемачкој. Али 
да би се у томе успјел\ по^ребито је, да 
се и њемзчки народ, који се мало занвма 
спољашњом политпком, за ту ствар задо- 
бије те да и он то зближење зажели, не 
сбраћајући пажње на тенденцше њсмач 
Ког министарства иностраних дјела Коз 
народне потршке, никакве добре намјере 
неће битн у стању да испуне провалу, 
која даНас иостоји између ове двије државе.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Педесетогодишњица Патријарха 
Бранковића) Његова Светост српски па 
тријарх и карловачки митропслит Георгије 
БранковиК, навршује на Никољдан, 6 дсц. 
ове год., педесет година своје дух-внопа- 
сгирске службе. С тога су Карловчани 
одредили прославити тај дан, те се сас.та- 
вио нарочити одбор, који је за сад издао 
овај прсграм:

1., у очи дана прославе 5 (18) децем. 
о. г., да сс послије о^ржаног бдјенија у

Саборној Цркви карловачкој, Његова Све- 
тост свечано и прикладно са стране гра- 
ђанства поздрави;

2., на дан прослате 6. (19.) дсцемпра 
о. г.. да се у Сабсрној Цркви карловачкој, 
послије св. литургзје, одржи молитва бла- 
годарења Богу и тнм прилаком Његова 
Светост и у цркви поздрави,

3.. истога дана. послије благодарења. 
да се у патри јарашкој резиденцији поднесу 
Његовој Светоста честитања

4. уколико надлежна црквена власт. 
на поднесену мслбу овог одбора. због ван 
редве те прилике, тог дана разријеши пост, 
да се истога дана одржи у вече Бесједа 
са игранком.

5., детаљан пак програм о свима 
дјеловима свечаности да се установи, за 
времена објави и тачно изведе, и

6.. пошто је внсоки слагљеник по- 
главар цијеле црквене области у карло- 
вачкој митрополији, ематра одбор својом 
дужношћу извијестити у име оних који 
су га изаслали, о свему вишереченом како 
власти црквенонародне и звања, заводе и 
корпорације тако и све Србе православне 
у митрополији карловачкој, а и поштова- 
теље Његове Светости ван мвтрополије, 
с братољубном, топлом и учтивом молбом, 
да сви којима се ово дојављује, на дан св. 
оца Николаја ове голине духовно с њиме 
буду в молитвама својима тога дана да 
потпомогну молитве њихове код Оца небе? 
ног за повољно здравље, још дуг и сретан 
и дсбрим дЈ’елима богато украшен даљи 
живот Њ. С. Патријарха српског Ге- 
оргија.

Одбор жали веизмјерно, што због 
неуклоњивих незгода, као тјескобе у мје- 
сту. зимсксг времена и других, не може 
све којима горње јавља, позвати у Кар- 
ловце на прославу. Али, нађе ли се од 
браће, дух вних синова и поштоватеља 
Његсве Светости који, да га ипак срце 
повуче у Српски Сион, у Карловце, да 
ргченвх дана н лично учествује у тамош- 
њој светковини, тај гека од 1. (14.) дец. 
о. г жељу своју одбору дојави, а одбор 
Не се по силама својнма драговољно и 
свесрдно постарати за стан и остало што 
би комо требало.

(Илустровано „Вјерују“) Иван Ву-
јиК Светозарев компоновао је, а Милисав 
МарковиК глпкар, илустровао је „Вјерују“. 
Слика је изрвђена укуено, лијепо и у пра- 
вославном стилу. Израда је на фаном, 
глатком, зеленкастом полукартону. Оквир 
је оперважен црвеном бојом с позлаћен« м 
основицом, а на њој зеленкасти и љуби- 
части цвјетићи; у лијев( м углу оквира 
налази се слика св Саве, десно св. Симеон, 
цри дну у лијевом углу манастиј) Жача, 
а десно манастиј) Студеница. У овом окви- 
ру налази се цијело пВјерују* у слици и 
ријечи На средини је слика св. Тројице, 
десно од ње Христово Рођење, лијево 
Христово Гаспеће; испод слике Рођења 
налази се Васкресење, а испод Распећа 
слика В)знесење. Икона је репродукована 
у Држ Штампарији у Веограду. Цијена јој 
је 4 динара, а може се добити код Ивана Ву- 
јића Светозарева (Ратарска улица бр. 37.) 
Сликчм као заиста лијепим украсом може 
се уврасити сваки наш православни дом; 
компонисти је била главна сврха, да овом 
иконом пружи у првом реду врло лијеп 
украс. у умјетничвом смислу, а нарочито 
домовима у неослобођеним крајевима, гдје 
ће се на први мах моћи познати дом пра 
вославног Србина. Тога ради јс и унио у
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Сад оставимо ову паклену хипотезу и 
узмимо другу: хоће ли човјечанство свр- 
шити у задушењу и краЈ'њем лудилу?

Уједињење репатице са својом угље- 
ном кисјелином и наше зсмље учинило би 
у исти час свако диеање немогућим.

И овдје, као у пређашњсм случају, 
катастрофа би била неуклонива и тренутна. 
Само мала несташица киееоника довољна 
је, да одмах зада смрт у растањеном вазду- 
ху. Сјећамо се ј’ош догађаја у једном рату 
Иаглеза с Индијавцима, чини ми се годи- 
не 1887.

Сто четрдесет и шест заробљеника 
бијаше затворено у једној дворани. Ваздух 
је долазио у дворану кроз двије мале пуш 
карице према галерији. Задушење је убрзо 
наступило. Заробљенике најприје захвати 
тешки зној и жеђа. Уображавали су ,аа 
дишу махаЈ-ући по ваздуху одјећом; затим 
се стадоше свлачипи; иа им паде на памет, 
да најприје клекну, па одједном заједно 
скоче у вис и подигну руке. Али многи 
од њих емалакеагае и падошс.

Нијесу прошла ни четири сата, а ве- 
ћина се већ савијала у ужасној агонији. 
Кад мало за тим отворише тамницу, нађо- 
ше само 23 махнита чзвјека још на животу.

Кометна атмосфера са релативно сла- 
бијом угљеном кисјелином упила би сав 
кисеоник на земљи, зауставила ба промје 
ну крви из венозне у артеријалну и до 
вршила би у мало сати сваки живот. То 
би се 8вао свршстак свијсга по задушсњу

Хемијски састав звијезда репатцца 
није још право одређеи. Али знакова|во 
доника и угљеника опазило се на њима 
често пута. Него, можда све репатице не 
наличе једна другој; а то је и вјероватно, 
ако само погледамо њихову разноликост по 
величини и по физичкој особини.

Представимо себи једну репатицу, која 
у сукобу, МЈ’есто да упије кисеоник наше 
атмосфере, упила би азот и повећала тако 
редовну активност нлућа, срца и можђа- 
иа у свих етановника наше земље.

Ово би с почетка донијТло неки угод 
ни осјећај у нас, неко унутрашње ужива- 
ње. Сав би се свијет одједном осјетио срет 
ним. Не би више било ни злих, ни завид- 
них, ни љубзморних, ни злсћудних. Наша 
би зсмља била прави рај, а оружје би 
испало из свачијих руку. За овом свеоп- 
штом угодношћу наступила би нека ведра 
радост, па бучно вессље. Сви би постали 
пријатељи, говорџиЈ'е, пјевачи.

Затим би нека драж у живцима на- 
вела ДЈ'евојке, жене и младиће на неодо 
љнво играње. За весељем настало би ус 
хићење, па делириј, и тако би се све 
људство и животиње захваћено неким фан 
тастичким лудилом. истрошило играЈ’ући, 
од бјежања крви кроз све поре тијела. То 
би била смрт по уживању.

Узмимо трећу хапотезу. Хоће ли 
једном свих пет конгинената бити пото- 
пљено ? Досад смо говорили о начннима 
смрти, коЈ’а би дошла од изван наше земљс. 
Али казасмо и то, да би наша земља могла 
умријети од болести, или сгарости, или 
какве домаће незгоде.

Старе традиције сачуваше у уепоме- 
ни остатке дјела људских по потопу, који 
се зовс „општи“, премда је био само дјело

мичан. Земља је тим потопом претрпјела 
катастрофу сличну оној, која је још раније, 
у преисторији, поплавила Атландиду и 
уништила поља пуна житеља и градове у 
цвијету. А узрок томс је пропадање земљишта 
ниже од морске површине. Али то су били 
само дјслимични потоии, кој'и овзмо не 
спадају. Нашој се земљи не нреба бојати 
евеошптег потопа, освм по научној терији, 
која тврди овако: копно мало по мало упа- 
да и губи висину. Кише, сњегови, лед, 
вјетрови, олује, потреси — све се то слаже, 
да растроЈ‘и б),да и да их прствори у пра- 
шину.

Потоци и ријеке нссе пијссак у морг, 
и морско дно постаје пличе. Закон је 
теже, да она иде за тим, да сведе све 
ствари на једнаку висину. Такав Ј'е данас 
састав Марса.

Можемо израчунати, да све ријеке 
носе сваке године у море 230 000 кубич 
них километара воде и у њој десет кубич- 
них километара копнене материје. Копно 
само има 145 милијона квадратних кило- 
метара.

Осим овога приноса ријека, који сад 
наведосмо, и морски валови ударајући у 
брјегове, одбијају нешто копиа од обале и 
то се може прорачунати на 2 до 3 метра 
на Ј'едан виЈ-ек у цијелпм свајету. Да се не 
упуштамо ни у какву подрсбнију анализу, 
навешћемо рачун францусксг геолога Ла 
парана, који каже, да силе којз сада дјеј 
ствују против копна, ако еистематски про- 
дуже, — до четири милијона година све 
ће копно потопити

Али оопм ове потпуне пропасти, која 
би настала по прогресивном осваЈ'ању копна 
морем. могло бз надоћи још и дјелпмичнпх 
изненадних потопа.

Говоримо само о Француској.•
Има четрдесет година, што сваке год. 

проучавам нодробно обалу око Хавра и 
увидио сам, да на неким мјестима бријег 
уступа мору готово 2 метра сваке године. 
Ово напредовање мора на уштрб францус 
ког 'Јериторија није систематско. Има мје- 
ста гдје море уступа, а земља добија. Али 
укупно узето, Францу< ка више даје мору, 
него му узимље. Доиста требало бо дугог 
чекања, док — по оваком напредовању 
море дође до Париза, и тако учини нешто 
једноетавнијим онај пројект: Париз, мор- 
ско простаниште,

Али није ни сво једини пут, којим 
би море могло доћи до Иариза. Копна ни- 
јесу стална у својим нисинама. Од посма 
т))<њч у 18. вијеку, које је отпочео у 
ГПведској Лине, па до данас, знамо, да 
земл.а неочекивано на МЈ’ествма упада. 
Узмимо сада да рслативно мало унадне 
Доња Сена — то би било довољно, да до 
веде море под Париз Висина Сене над 
морем јесг под Јена мостом само 29 метара, 
дакле висина једне овсће куће. Кад би 
земљиште само толико улало, море би већ 
било под Парззом. 'Го се еве мо»е дого- 
дити у неколико стотина вјекова; али за 
то ј< ш не би настао свршетак свијета.

Четврта је хипотеза: понестаЈ’ање во- 
де на земљн и универсална смрт од сту- 
дени Највјеројатнијн евршетак животу јест 
тај, што ће вода бити апсорбирана, упијена 
од зсмље, а тако би нестало водене паре 
у атмосфери и завладао свеопшти лед.

Познато је како наетаје и циркулише 
вода. Ријеке немају друге воде осим оне 
што јој дају кише, сњегови, то јест оне 
воде ко|‘а долази од испаравања мора под 
упливом сунчачс тонлоте. Алј сва атмос-
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оквир овог „Вјерују“ слике Срба све- 
титеља.

(Савез родитеља средњошколоких 
ђзка). Прсљетос је у Петрограду никла 
мисао, да се гсвује Савез р->дитеља сред- 
њошколских ђака. који би имао настојати 
о реорганизоцији наставе у ередњпм шко- 
лама. Тај се покрет раширио и у уну- 
трашњгст Русије. и до сад се у савез 
пријавио лијеп бр”1 ђачких родитеља. Не- 
давно је била у Петр< граду скупштина, 
на којој се савез конституиеао. Савез ће 
се борити за реформу средњвх шк> ла у 
духу напретка и елобосе, а имаће у свима 
већим градовима јевропске Русије своје 
одборе.

(Српско Акад Књижев Друштво 
„Србадија“ у Грацу.) на првој сједници 
драсаној 15. о. г. новембра конституисало се 
овако :

Предсједник: Исајило Хаџијевски канд. 
медицине, подпредсједник: Милутин Ради- 
војевић канд. медицине, благајник: Павле 
Штајнгехнер канд. медицинс, I тајник: 
Аранђел Стојановић студ. медицине: II 
тајник: Мвхаило Димић студ. медицине, 
књизкничар: Алексанлар Павићевић студ. 
медицине, .ревизори: Душан Радовић канд. 
медицине. Радисав Каганић канд. медицине, 
и Нико Мариновић канд. медициве.

(„Бранково Коло“ неће престати) 
Овај угледни српски књижевни лис.т, који 
излази у Сријемеким Карловцима, у свом 
пошледњем броју јавл.а, да неће свршеткчм 
ове године престати излазити, као што је 
раније било јављено. Заузимањем његових 
поштовалаца и пријатеља излазиће и на 
даље; а да би се материјално могао обез- 
биједити његов живот за идућу 1906 го- 
диву, препоручује, се свим старијим и 
н< вим претплатницима да не одопне са 
претплатом за идућу г>дину. За Црну 
Гору годишња претплата износи 10 кр., а 
шаље се само „Администрацији „Бранк< ва 
Кола“у Ср. Карловцима (Славонија).

(Партитуре 8а пјевачке дружинв) 
Лазар Борђошки, коровођа и учитељ пјева 
н>а у Г. Карловцу, у Хрватској издао је попис 
нота што их гма у својој архиви, у којој има 
преко 400 разних пјесама. Попис је веома 
прегледан и уз сваку пјесму означено је ко- 
лико има тактова, како бн се одмах знала 
величина пјесме и цијена за препис парти- 
туре. Коме, дакле, требају'воте, а тај попис 
није добио, нека се обрати на 'ЊИЖ "Љ. 
одмах добити.

(„Нива“). Познати руски илустро- 
вани лист „Нива“ позива на претплату 
за 1906 г. Осим 52 броја самога листа, 
цретплатници ћо д>бити у 1906 години 
још и ово: 40 књига „Зборник Ниве“; 
дјела М. Е. Сатликова-Шчедрина (потоњих 
30 књига), дјела К М. Стањуковкћа (првих 
10 књига); 12 књига „мјесечних књвжев- 
них и популарно научних прилога“; 12 
бројева париске моде, 12 лиетова нацрта 
за ручни рад и кројење и 1 календар за 
зид у бојама. Сами прилози. кад би се 
одвојено купсвали, коштали би преко 20 
рубаља, а овако се може д> ћи до јефгине 
и одабране библиотеке. Цијена је “Ниви” 
са свим прилозима само 12 рубаља. К> 
жели добити и првих десет књига Салти 
кова, што су прсппле године изашле, д< пла- 
ћује још 2 рубља
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ферска вода не повраћа се опет у море. 
Да постане извор, треба да се вода намјери 
на тврдо непропусно земљиште и да може 
отјецати у низину. Ако такво земљиште 
не нађе, вода пропада свс дубл>е у шуп 
љину земаљске коре и тако је изгубљена. 
Дакле, било тим што ее зауставља, или 
што се нс претвара у друга уједвњења, 
или гато сс губи у дубинама зсмље — 
воде помало нестаје на површини земаљ- 
ск<>ј. А вода је нс само главни састо 
јак сваког тијела (70%) и животињског 
и биљног, него — кад је у атмосфер- 
ском стању, она управља сав живот зе- 
маљски. Кад би понестало водене парс, не 
би се могло живјети на земљи уза сав 
кисеоник. Све би стране, ра и оне на 
екватору изгубилс топлоту, и завладала ои 
клима, каква је на горама покривеним вје- 
читим свијегом. Мјесто живота у природи, 
око нас би био све сами лед Тсмпература 
у васиови износи од прилике 273 степена 
пспод нуле. А таква температура пала би 

на земљу, чвм би на њој не тало водене 

паре.
Овакав свршетак свијета јест неукло- 

нив, ако зсмља не умрс прије од каквог 
непрсдвиђеног случаја; а таква смрт је си- 
гураија и за то, гато се не губи само во- 
дена пара у природи, нсго п други састој- 
ци ваздуха, кисеоник и азот. Кисеоник је 
упијен од тбројених оксида, који нспрс- 
стано настају на површини земаљској, а 
азот иде у биљке и зсмљу и не повраћа 
се сав у оно вазаушасто стање; па и сама 
атмосфера полако продире у земљу и по- 
стаје све мања, а к томе још и притискује 
на океане, који так^ђер пропуппају воду 
у дубине кроз кору земаљску. А то су све 
услови, који дају живот. Кад њих нестане

Д0МАЋЕ ВИЈЕСТИ
Иетиње, 25. новембра.

(На знање нашим трговцима и 
путницима). Канцеларија новоустанов- 
љеног Ки>. Цр. генералног конеулата у 
Трсту емјештена је у \Ба <1е1Согопео N го 1.

(Избори за Народну СкупштинуЛ 
П<шт> су 14. а. мј , као на одређени дан 
општих пославмчких избора, неки посла- 
ници били взабрани у два взб< рна мјеста, 
а у некпм мјеетима остао је избор недо- 
вршен, то су у недјељу, 20 о. мј. извршени 
накнадни избари и том приликом изабранп 
еу за народне посланике:

За варсш Подгорицу. Мврко Радуло 
вић. нре шједник Обласн; г Суда; за капе 
тачије: подгоричку. кап. Саво Шестић ; 
горњо-кучку кап. Васо Чејовић; викшић- 
ску, Вуко Кривокапић; величку, ком. Ко- 
стадин Микић; затребачку, гдје је први 
взбор од 14 о. мј. укинут, бригадир Ве- 
лиша Лазовић.

Са овим иакнадним изборима изабра- 
но је свега 60 н>>сланика за предстојећу 
Народну Скупштину, и т<> 56 из иојединих 
капетанија, а 4 из главнијих вароши, ко 
лико је и законом одређено било.

(Из Дјевојачког Института Царице 
Марије на Цетињу ) На Ваведење, 21 о. м. 
прославио јс <»вдан1њи Дјевојачки Инсти- 
тут своје крсно име Послије св. Литургије 
одржато је благ >дарење са многољествијем, 
којему су присуствовали: 1Б. Кр. Височан- 
ство Кн.аз Го<сп"дар, ГБ. Кр. Височанетво 
Књагиња Милица и Њвхова Височаиства 
Књагињице Ксенија и Вјера и други позва- 
ни гссти. П< слије богоелужења ГБ Кр. 
Височанство Књагиња Милица раздавала 
је у великој сали ученицама ваграде, које 
су својим трудом и владањем заслужиле 
течајсм прошде шк године. Прије раздава 
ња, институтски хор отпјевао је црногор- 
ску, а псслије раздавања руску химну.

За овијем је слиједила закуска, на 
којој је ГБ. Кр. Височанство Књаз Госпо 
дар подигао здравицу за зтравље Цара 
Николе, Царвце Покровитељке овсга за 
вода, и Началнице Института, иза чега је 
овдашњи царско руски отправник послова, 
г Лобачев, подпгао здравицу за здравље 
Књаза Господара и Књагиње Милене, 
Књаза Насљедника и Књагиње Милице и 
пијелог узвишеног Владалачког Дома.

Послије подна началница Института 
примала је честитања п водом праз&ика, 
а у вече је приређена била забава за 
ДЈецу-

(Законик о судском поступку у 
грађанским парницама за Књажевину 
Црну Гору) одштампан је у овл*шњој 
Државној Штзмаарији и прегат књижари 
П. М, Кчлуђеровића на продају, што се 
саопштава ради знања

Зачоник има 323 чланка. Књлга из 
носи 100етраница обичне осмине, а цијена 
јој је 1 круна.

(Читаоцима „Гл Црногорца“ ) Пошто 
сам на другој страни заузет сувишним 
рад> м, принуђен сам, да с овим бројем 
напустим даље уређивање „Гласа Црно 
горца“, те јављам мојим поштованим са- 
радницима, да са нешто својих рукописа, 
што ,се још К"Д мене налазе, располажу 
како им је по вољи, т. ј. да ми пишу, 
или желе да их предам новом уреднику, 
или њима лично, кад се, ако Бог да, на 
Цетињу видимо.

нроф. Ж Драгонић

— тамо до једно десет милијона година — 
онда: лаку ноћ!

Дакле вјероватно је, да ће наша зем 
ља псгинути од студени. Ако измакне овој 
еудбини, слична смрт ће је ипак дочекати, 
јер сав живот земаљски зависи од сунча- 
них зрака; а и сунце ће ее једном угасити. 
Астрономи му су одредили живот још само 
којих 25 или 30 милијона година.

А земља ћс тада постати једно мрко 
гробовље, које ће се обртати око једне 
црвенкасте звијезде Пошљедња породица 
људска погинуће тамо нсгдје на екватору, 
гдје ће најдоцније лед превладати. А над 
њиховим костима могло би стајати напи 
сано: „Овдје лежо сва освојсњу, <>ве амби- 
ције, све ловорике славе. сви проналасци 
знаности, све заклетве љубави“ — али тога 
неће бити, јср н^ћо бити камена да јавн, 
гдје је потљедњи потомак човЈ’еков испу 
стио душу.

Сунце ћс угасити, а н..ша земља, по 
којница, окретаћс сс и даљс, као црна 
куглла око друге црне кугле.

Али и послије 20, 30, 100 милијона 
година, у васиони ћс бити сее једнако као 
данас; а има 20, 30, 100 милијона година 
што је васиона остала једнака, каква је и 
данас

Будућност васионејест у исто доба и 
прошлост. Њој’ нсма ни свршстка ни по- 
четка. У природи Ј’е неисцрпива сила ус 
крснућа. Све се мијења, све се преобразује, 
али ништа не пропада. Сувца и свјетови 
дижу се из својега пепела.

(Промјена у уредниттву' Од I. де 
цембра ов. год. предузеће управу „Гласа 
И,рногсрпа“ у својетву уредника листа г. 
Мплош Жиикови^, новинар из Биограда.

(Општинске лицитације на Цети- 
њу) Управа Општине вароши Цегпња 
даваће у децембру ове год. под закуп за 
1906 годину:

10, децембра искључиво ираво продаје 
оишлиином моноиолисаних запаљивнх арти- 
кала; 11. децембра освјетпљење вароши- 18. 
децембра збирање кланичне тиаксе и 20. де- 
цембра збирање општинске уво&нине и мје- 
рачиче.

Лицитација ће ее држати у Оиштин 
ској Куби у канцеларијским сатима. а не- 
пбрредно пред лицитирање ће се обзнанити 
лицитантима детаљнп услови, ппд којпма 
ће се закупи дати који се услови казују 
и прије сваком. ко би то затражио. 
УАрава Ошптине вароши Цетиња даваће 
о том и писмена обавјештења онијема, ко- 
ји-би их тражили бил<> са Цетиња или 
с.а стране.

(Свештеничко удружење Ријечко- 
љешанско) држало Је своју 24 сједницу 
10. ов. мј. на Зачиру, у Љуботину.

Ово удружење, од свога постанка па 
до’ сада, држало је код сваког св<>г члана 
---> свештеника најмање по Ј-едан састанак, 
којом је приликом дотични свешгеник у сво 
ј>>ј парохијалној цркви, пред окупљеним па- 
ро4ијанима, а у присуству братије свеште- 
иика, говорио поучно слово на тему, коју 
му' је удружењо нредходно одредило.

1 Овога пута било је одређено, да се чла- 
но&и удружења састану код евога старога 
друга и дугогодишњег служитеља св. олтара 
попа Ива Кусовца.

Св литургију одслужио је сам поп 
11в<> у друштву попа М. Вучковића и по- 
иа;С Вукмировића Бесједу у цркви го- 
ворио је поп Вучковић, према јеванђељу 
т> га дана. Црква је била дупке пуна по- 
божног народа. Иза литургије, удружење 
је држало парастос за упокој душе пок. 
сердара Шкрња Кусовца. а пошто се иза- 
шло из цркве, удружење је имало своју 
сједницу, на којој се подуже расправља- 
ло*о беејели тога дана, као и о једнако- 
сти при вршењу разних обреда, а нарочи- 
тоттајне кргатења и брака.

Иоп И. Ђурашковић читао је свој 
рад „о постанку послужбице и о важ- 
ноети исте у народу“ Чланак је дат на 
реферисање попу С. Вукмировићу.

Поп Т. Кажић читао је свој рвд 
„штетне пошљедипе од пјанства, како по 
здравље, тако и по морал и религију“. 
Рад је дат попу М. Јовићевићу, да на 
идућој сједници донесе евоје мишљење о 
њему

Идућа сједнкца заказана је 23. јулија 
1906. г. код попа Т. Кажића Служба ће 
битп тога дана у храму св. Илије на Ве- 
љој Гори.

Свештеници овога удружења са за- 
довољством опажају, да мјештани Зачира 
добро пос.јећавају цркву, што је, на жа- 
лост, у данашње вријеме ријетка појава у 
многим мјестима. Осим тога, Зачирани, и 
сељаци и главари, лијепо су се одаззали 
овом свештенгчком скупу и указали им 
ванредно гостопримство, што се особи- 
то има рећи за г. командира Ника Ш. 
Кусовца, који је не само присутне свеште- 
нике него и многе своје племенике уго- 
ство у својој кући, на чему му ово улру- 
жење срдачно благодари. т. к.

1и|и Биог „Нор. Бф-а“
Догађаји у Русији.

БЕЧ, 20 новембр!. — Телеграф- 
ски саобраћај с Русијом потпуно је 
прекинут.

ШТОКХОЛМ. 21 нов — Теле- 
граф >ки саобраћај између Русије, 
Финландије и Данеке јога је ире- 
киаут.

ПЕТРОГРАД. 21 нов. — На- 
предњачке новине вахгијевају, да 
министар унутрашњчх дјела Дурно- 
во одступи. Проносе се гласови да 
се брзих дана имају очекинати оз- 
биљни догађаји, јер да се социјали- 
сти и побуњеници желе користити 
ириликом и прогласити опгати пре- 
кид рааа. Влада је за тај случај од 
лучила најенергичније угугаити сва- 
ки превратни покрет. Јуче је затво- 
рено 25 војника од Иреображенског 
иука.

ПЕТРОГРАД 21 нов. — Зва- 
нично се јавља. да је у Пољској на 
предлог генералног гувернера уки- 
нуто ратно стање, пошто се је на- 
род примирио. Влада се нада, да ће 
ју мирољубиво становнишгво Пољске 
и даље помагати у одржању мира.

ПГГОКХОЛМ, 22 нов. — Јав- 
љају из Хвлвингфорса, да су се фин- 
ландски телеграфски чиновнаци из-

јавили солидарним са руским саве- 
8ом поштанских и телеграфских чи- 
новника, те да су намјерни преки- 
нуги рад све док централна управа 
московеког савеза не објави, да се 
рад опет предузме.

БЕРЛИН, 22 Н' в — Ив Петро- 
града јављају, да се покрет теле- 
графгких чиновника неће тако брзо 
свршити. У званичиим круговима се 
држи, да ће чиновници устрајати у 
нераду још 20 дана, а да ће онда 
тражити, да се вадовољи њиховим 
вахтјевима. И либердлна штампа тра- 
жи одступ министра Дурново. Вој- 
нички телеграф ради само између 
Москве, Виборга и Царског Села. Не> 
ке фабрике предувеле су ионово рад. 
Више регимената војске ив околине 
Петрограда доведене су у приЈ’есто- 
ницу. У петак дошла је овамо де- 
путација конгреса земстава. Вите ју 
Ј'е примио и поввар их све на са- 
радњу у Државном Савјету.

БЕРЛИН, 25 новем. — Преко 
Ајдкунена јавља се из РусиЈ’е, да Ј’е 
у Сарагову убијен са више метака 
бивши министар војни генерал Саха- 
ров, а да га је убила једна жена, 
која је на то приморана била од 
револуцаонарне странке.

Ратни суд у Кугаки осудио је 
неке жељезничке чиновнике вбог по- 
тоњих нереда на смрт. Централни 
одбор жељезничких чиновника у Мос- 
кви обратио се тим поводом на Вите-а, 
министра војног и министра кому- 
никација, да израде да се смртна 
кавна над, оеуђеним чиновницима не 
изврши, јер ће се иначе на свим 
жељезницама рад одмах прекинути. 
На ову је приЈ’етњу смртна казна при- 
времено обустављена. „Вјестник“ до- 
даје, да 8а ову смртну осуду нијесу 
раније ништа знали ни Витс, ни 
министар војни, а то можда због 
тога, што Ј‘е телеграфски рад био 
прекинут,

ВАШИНГТОН, 26. новем. — 
Потврђује се глас, да је једна аме- 
риканска крстарица спремна да от- 
плови у кој‘и руски пристан 8бог 
зашгите американских поданика.

БЕРЛИН, 26 нов. — Прево 
Ајдкунена се јавља, да је адмирал 
Дубасов наименован за геноралног 
гувернера Москве.

ЦАРИГРАД, 20 иовембра. — 
Подржавају се гласови о промјеии 
великог везира, Ферид пагпе, али као 
да те гласове проносе њсгови непри- 
јатсљи, који се садашњом вривом 
користе, те износе сваве интриге 
иротив њега

ЛОНДОН, 21 новембра. — Ми- 
нистар иредсједник Балфур поднио 
је оставку цјелокупног министарства. 
Краљ је повјерио Кампбел Банерма- 
ну, да састави ново министарство, 
чега се је овај и примио.

БИОГРАД, 22 нов. — Прилв- 
ком проласка бугарског Књаза, који 
путује 8а Софију, био је на овдаш- 
њој жељезничкој станицн састанак 
између Краља Петра и Књаза Фер- 
динанда, којому су осим ових још 
присуствовали министар предсједник 
Стојановић, министар иностраних дје- 
ла Жујовић и особље бугарског ди- 
пломатског агенства.

ЦАРИГРАД, 22 нов. — Аустро- 
угарски посланик барон Калич при- 
мио је синоћ ноту од Порте, у ко- 
јој ова прима финан<>ијску комисију 
за Маћедонију, али с многим нзмје- 
нама у односном правилнику.

БЕЧ. 23 нов. — Краљ грчки 
стигао је овамо.

ЦАРИГРАД, 23 нов. — На 
острву Лемносу међународна флота 
заузела је цчринарницу и телеграф.

Сјутра ће поново бити конфе- 
ренција овдашњих посланика однос- 
но иортине ноте. Једно одјељење ме- 
ђународне флоте дошло је у Кастро 
на острву Лемнос. Гласа се, да су 
догађаји у Русији, нарочиго иобуна 
у војеца и међу морнарима, произ- 
вели велнки упечатак у Илдиву и 
сасвим осујетили намјере да се добро- 
вољним устуиањем неких либералних



МЈера еприЈечи устанни покрет. Мисли 
се, да ће ее садашњи ре кционарни 
начин владања још ваше поошгрити. 
ОвдЈ-е и у провинцији влаца потоун 
мир, а тако исто је све мирно и у Ми- 
тилени.

БУДИМПЕШТА. 22 новем. - 
Штампарски радницв закључили су, 
да неће штампати 16 листова који 
нрипедају маџарској коалицији, вб< г 
тога што сс исти противе увођењу 
општег гласачког права. Ушљед тога 
изишли су само три коалицчова 
лиета. Око 800 радника пошло је 
пред стан уредништва коалиционих 
листова и хтјели су да унутра про- 
дру. Неки су новинари из уредни 
штва пуцали, а евјетина на њих. 
ПолициЈ'а их је најпослије рашћерала 
Било их Ј*е доста рањених, ме^у њима 
један тешко.

ЦАРИГРАД 24 нов. — ГГрта 
је извијТстилн своје представнике у 
иностранству. да прима фанансиЈ'ску 
комисију с неким промјеиама и ста- 
вила им је у дужност, да из 1јејствују 
код односних влада, ла нареде 
својим посланицима у Цариграду да 
приме предлоге Поргине.

БИОГРАД. 25 новем. — Из 
Призрена се јавља, да је неки муха- 
меданац МамутСинан покушао убити 
руског консула Тухолку. али да га 
је у том спријечио коне.улов каваз. 
Тухолка није рањен.

ЦАРИГРАД, 26 нов. — Колек- 
тивна нота цариградских посланика 
предата је јуче Порти

Устагоки воГје који су ее поелије 
помиловања половином невембра но- 
вратили у Канеју, имали еу пото 
њих дана више сукоба с ириетали- 
цама нладине етранке, за вријеме 
којих је више особа рањено. То је 
доказ, да ушљед неепоравума који 
још влада, умирење етановнишгва 
није осигурано и да изненађења ни 
јееу немогућа. Књаз гБорГје грчки 
иоћи ће убрво у Атину и задржаће 
се тамо неколико дана.

Судсни позив.
На основу решења Књ. Облас- 

ног Суда на Цетињу од данас, број 
доњи, повивају се сви они, код ко 
јих се налазе банкното од по 20 
круна лажне вриједности, а које је 
протурио кроз народ гБуро Срдов 
Секулић, овдашњи становиик, који 
је под кривичну истрагу, да их до 
10. децембра ове године имају пре- 
дати овоме или најближему Облас- 
номе Суду с напоменом, да ће се 
послије тога дана онај, код кога би 
се год ухватило од ових лажних 
банкнота, сматрати као сукривац у 
злочину протуривања истих.

Број 383 —
V. 1905. 103

Цетиње, 11. новембра, 1905. г.
Кн> Обласни Суд:
За Предсједника 

Судија,
3—3 Ђ. Матановић.

0 б ј а в а.
Одобрењем Књ. Државног Са- 

вјета од 19. октобра ове године, Књ. 
Министарство Финансија узело је на 
себе бригу, да се стара о набавци 
дрва за огрјов свију државних над- 
лештава на Цетињу за доидућу 
вимску сезону 1906 /7. године. За 
поменуту сврху потребита је коли- 
чина дрва од 3000 кубних метара.

Ко би се желио примити да по 
менуту количину дрва посијече у 
року од 25. Новембра ове до 1. Мар 
та 1906. године, и исту предадо на 
Цетиње, најдаље до 1 Августа 1906., 
нека се пријави потписатој канце- 
ларији до 20 Новембра т. г,, којега 
ће се дана закључити уговор са по- 
нудиоцем најниже цијене, ако ова 
буде повољна за Министарство.

Понудиоци треба своје понуде 
да предаду у запечаћеним писмима,

и да означе какву врсту дрва нуде 
т. ј питома или букова.

Детаљннји услови уговора и 
обавјештења о предаји поменуте ко- 
личине дрва могу се добити у кан- 
целарији Минисгарства сваки дан 
пријо и послије подне, за вријеме 
канцеларијских часова.

Број 1279
Цетиње, 22. октсбра 1905.

Из Канцеларије 
Књ. Министарства Финансија.
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ПИРОТЕХНИК

АНДРИ.ЈА БАНДАЛОВИЋ 
у Спљету (Далмчција)

Израђује еваковрсне умјетне ватре 
Подузимље читаве расвјете цркава и деко- 
рирање црквених прочсља.

Велико складнште разнвх расвјетнгх 
предмета за велике бакљаде и друге све- 
чаности.

— Цијене са свим умјерене. —
Не бо.ји се утавмице. Солидна израда.

Цјеновнике шаљем на захтјев.
Р. 42 Бр. 141 5 — 6

Громобране
Књ. Цр. Јавном Упразом Грађевина пре 

поручене израђујем комад за 120 круна

Никшић, П[у1пан Иваноиић.
II. п. Бр. 146 5 — 6

ПОШТАНСКЕ МАРКЕ
Црногорске (као и бугарске, турске, срп 

ске, грчке, босанске, и т. д.) купуЈ'ем по 
највишој цијени, у свакој количини.

Једну збирку од 15000 разних марака 
распродајем са 50 до 70% рабата (попуста) 
На захтијевање шаљем мен^лако од пстих 
за избор.

Адреса: А. У1/еЈ82 
Мбеп I. Лб1ег§а88е Ц-го 8.

II. п Бр. 1ч8 4-8

О Б Ј А В А.
Нашу кућу у Мирковој Вароши, Ка

рађ рђзва улица, број 11., од дужине 15 
метара, ширине 10, и то: 7 узрзђене лот- 
пуно, 8 метара покривени; уз кућу посгоји 
кужина, магазин, са припадајућом баштом, 
продајемо из слободне руке.

З1 цијену и услове, обратите се пот 
писатима.

Подгорица Браћа Перишићн.
Р. 46 Бр 161 2-3

-ч

С13А1ЧП8 МАОА8Ш8 ШЈ

Ртјетрз
N01 \ Е1Ј.Е 1)ШЕС'1ТО.\

1_АСЈЈ1ОМ1Е & С'е
Воп НагсНв - $иаП е - Кси>еаи1е -Е1едапсе

Шел* (1е Г^асаИге :

Бе Са1а1о^ие §;апбга1 ШизГгА геп(ег- 
шап( ђошез 1ез тш1ез иоцуеНез еђ Јеб 
ЕсћапОИопзбеОззих пои уеаиђбзЛ/епуоЈ 
еи ез1 ГаП, цгаИз е1 [гапсо зиг Јешапбв 
аЈГгапсћЈе.

бопГ е^а1егаеи1 ецуоуез [гапсо 1ез 
бсћапПИопз (1е 1.оиз 1ез Нззиз : З негЈез, 
Батакез, ПпИеипез, Огарепез. ТоПез, 
В1апсЛеСо(.О11, ЕђоПез роигМеиШез, еГс.

Абгеззег 1ои(,о 1а соггезропЈапсе аих 
СКДКВ9 МАСА81М5 Си РКШТЕМР9

Г* А К, I 8

II. п. Бр. 162 2—5

До данас највеће п пајефјтиннје 
издаље у Српсгву!

СРПСКО ЊЕМАЧКИ И ЊЕМАЧКО СРПСКИ

ВЕЛИКИ РЈЕЧНИК
Велика осмина, 36 штампаних табака, 
608 страна по двије шлалте на страну, 
са преко 30.000 истумачених њемачких 

ријечи на српски,

саставио професор Јован Грчић

ЊЕИАЧКО СРПСКИ ДИО. -рц
1 ЦеиГвсћ-зегћГзсћез ипЛ зег-ћгзсћЛегиесћез
I II д г I е г 1) и с ћ
1 иизиштеп^езеИ! топ РгоГезгог Ј о Б а п п 
1 ОтТзсћНзсћ. Егз(:ег В:тЗ: Цеиисћ зегћЈз-ћ.

Овај велики рјечник њемачког и срп- 
’ ског језика пргређ«н по иајновијем научњ м 

начану лексикографеком тачно и рдређено. 
Ријечи су иравилно ио најновијем иравоиису 
њемачком исиисане и иротумачне чистим, 
лијеиим сраским језиком. У самом предго- 
в ру изнесен је распоред као и начин како 
је удешен овај велики рјечник. а то тума- 

1 чење је тако, да се већ у напријед види, 
да је оваЈ- нови рјечник куд и камт испред-
њачио научним својим значајем. напред 
вијим и новијим начином и саставом од 
старијих овакових рјечника, који сујош 
прије двадесетгодина штампани. Уз име- 
нице додан је члан, којим је сзначен род 
им. додан је други падеж једнине и мн< - 
жина. Уз глаголе су осим ознаке врсти 
им доданп и потребни облици. Поједина 
слова су према најновијем правопису при- 
мијењена и растумачена. Означеие су

| тачно ријечи, које се како пигау : име 
иице кад са велнкнл а кад са малим 
почетним словима Додаве су: Скраћенице 
које се јављају у овом рјечвику а и иначе 
у животу и иауци као и тумач им а п< слије 
овога ниже ге преко 30.000 ријечи расту 
мачених са њемачког на српски — Ва сад 
је овај ирви дио готов, а одмах за њим до- 
лази и други: Српски њемачки Ова 
потребна књига, која је тако исцрпно 
зналачки према духу данашње најновије 
науке састављена, свакоме ће добро 
послужити и бити тумач за оне ријвчи, 
које му требају. Нарочито нашој шк"л- 
ској омладини, књижевницима, чиновни 
цима, трг. вцима и у опигге сваком, који 
се бави о језику њемачком добро ћо доћи 
ова многострано растумачена књига. —

Израда књиге, врло је укусна, бсз 
погрегаака, јер је састављач баш нарочито 
настојавао, да ова књига буде у сваком 
погледу оно гато треба да је, а набављена 
су н с« свим нова слова за израду ове књиге.

Рјечник је увезан V 
дивот корице са кожном полеђином

са златним насловима (а!а Сопуегзаћопз
Бех(соп), а сам увет је трајан.

— Цијена јо овом великом рјечнику — 
у мексм повезу само 6 кр., а у дивот твезу

само 8 круна.
Нози Сад, мјесеца октобра 1905.

Срнска књижара и шмампарија
Враћс М. Поновића.

П. п. Бр. 163 2-5

НАЈБОЉИ И НАЈЈЕФТИНИЈИ

избор за куповање
свих српско правосл. црквешх утвари
и то: свијетлих и црнвх одежда, неба, 
литија, барјака, полијелеја крстова, пути- 
ра, кадионица, пјетохљебница, ћивота, ри- 
пида, целиваћчх и свечарских икона, рус- 
ких икона у разним врстама, историјских 
слика и т. д п т. д. У својој радионици 
израђујем најбогатије иконоотасе и Хри- 
стове гробовс П" врло умјерен") пијени.

Својим врло погатованим муштеријама 
јомчим, да ће к<>д мено битп најселидније 
послужени, јор држим р< бу прве и на| 
боље врсте, а иродајем по цијени јефти- 
није него игдј’о

Поруке извршујем одмах најтачнијс 
и најсавјесније.

— Илустровани цјеновник шаљем у 
крстоплету бесплатно. —

Молећи за обилате поруцбине, јесам 
с поштовањем Никола Ивковић.

у Новом Саду, у Дунавској улици 
у својој кући.

П. п. • Бр. 169 2—5

II А 3 Н А Њ Е
Поштованом грађанству вароши Ри- 

јеке и гостима, који п< сјећавају Ријеку, 
сам отворио гостионицу и кафану

„0 Б 0
исти сам снабдио еваковрсним д< брии ви- 
ћем и укусним јелима; спаваће с бе чисте 
и мобилираве Псслуга брза и тачва 
Цијене врло умјерене.

Ријека Црнојевића.
Нсвембра 1905

За миогоброј (у пссјету мслп 
С поштоваљем

Мило Чакић.
Р. 51 Бр 173 2—2

110 НАЈНИЖ0Ј ЦИЈЕНИ.
350 укуенвх предмета за фрапака 7 франко.

Један практични нозлаћени 36-часовни Анкер- 
сахат са ланцем и јамчећа тачност за три године,
1 модерна свилена мушка огрлина, 3 фине мараме,
1 сребрни мушки нрстен с имитираним дијамантом,
1 л«јепа цигаријера, 1 нерорев, 1 женскп елегантнн 
брош (новост, 1 практично тоалетно огледало, 1 
кожаи новчаник, 1 нредмет лијепог источног крша,

1 мастионик од никла, 1 пар сребрних пуна слич- 
чих брилнјанту, 1 микроскоп 600 пута увеличава- 
јући, о рааних предмета ва старо и младо, 1 албум 
садр-нећи 36 најл>епших слика у свијету итд Све 
скуоа са сахатом, који сам то вриједи само франака

. 7 франко. Шаљемо подуаећем или ва готов новац 
преко бечке централне куће.

I Ако се не допадне, новац се повраћа и тим
је ри8ик искључен.

ј П п 8. 1)гћасћ (Кгакаи) 521.
( 174 2-2

! Н А 3 II А Љ Е
Гостионица и кафана

„Б И 0 Г Р А Д“
сад у главној Катунској улици број 35. 

' снабдјевена је частим пићем и уредним со- 
бама као изврсном кужином. Извјешћавам 
поштовано грађанство да ћу од 1-вог 

' децембра примати на кост и квартир. у 
исто вријеме извјешћујем моје пријатељеи
познанике за мој премјегаћај 

Цешиње.
С поштовањем

Михаило Ђ Јовановић
гостионичар.

, Р 53 Бр. 181 1-2

Н А 3 Н А Њ Е..

Пошто је мој син Душан од мене од- 
бјегас; и пред судом се одрекао свих права, 
која би случ- јчо од мене имао потраживати, 
то овим јавним путем чаним на знање сва- 
коме, да Ј-а не одговарам ни за какве ње- 
гове дугове, ма каквим начином или елу-

: чДем они постали.

I Данилов град, 21. новембра 1905.
Ђоко Ђуров Ненезић.

Р. 55 Бр. 182 1-1

Устанс вљена радњг за фабрикацију и 
увоз життних намирница тражи ваљане 
првокласне

заступнике за мјесто и онолицу
за добр провизију, која је код преорода- 
ваоца и хотела уведена. Понуде са подат- 
цима, које мјеето и предио ће редовно по- 
ходити као и то које ф 1рме још дотична 
личност заступа, шаљу се под л Т. Р. V. 
578/6“ на „Аппопсеп ЕхрвЛКоп М ТУикез 
Цасћ/. 1У1еи 1/1.
П. п. Бр. 183 1-1

Јавна благодарност.
Са тужним срцем јављам сродницима, прија- 

тељима, кумовима и позианицима, у унутрашљосги 
и на страни, да се м .ј неааборављени отац
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преселио у вјечност 9. овог мјесеца.

Приликом боловања и смрти покојникове ука- 
вано нам је велико саучешће. како од стране овда- 
шњег грађанства тако и од стране многобројних 
пријатеља и позпаника из унутрашњости и са стра- 
не, које нас много тјеши у жалости за милим покој- 
нико.ч, а наша срца испуљава са најдубљом захвал- 
ношћу према саучесницима, те овим путеи И8 ду- 
бине срца благодаримо свима и свакоме, ко нам је 
личним присуством, писмено, брвојавно или усмено 
иирааио своје саучешће у нашој дубокој жалости.

Р и ј е к а, 17, новембра 1905.
Ожалошћени син:

Ннко Цањсвић с породицом.
Р. 110. Ер. 181 1 — 1

Јанна благодарноет.
Са тужним срце.м јгвљамо свијем нашијем 

сродницима, пријатељима п познаницима, да сс иаш 
нигда непрежаљени отац, односно брат и стриц
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иреселио у кјечност, нослије једномјесечног тешког 
боловања, 9. овога мјесеца а II. нстог сахрашен у 
свом родном мјесту Врчелима,

Приликом боловаља и смрти ибкојникове ука- 
аано пам је велико саучешће, ге аа дужност сматра- 
мо ивјавити дпживотну благодарност скима, који 
нам ма који.ч иутем саучошће у жалосги указаше.

По наособ благодарпмо: Глуходољанима, Со- 
тонићима, 1ра1,анима, Подгоранима, браћи Брче- 
љанима и др. Црмничанима, који у оноликом броју 
дођоше, те нашег покојника ожалише и до вјечне 
куће испратише.

Хвала г. г. свгштеннцима и г. г. учитељима 
к.ји с 1)ацима снровод уволичаше.

Б р ч е л и, 15. новембра 1905.
Ожалошћени:

синови Лува и Нпко, брат Поп Илија и осгала 
родбина 1>01пконн1,а

Р. 121. Број. 185 1 -1

Јавна благодариост.
Са твшком тугом и неинл»енивим болом јав- 

љајући нашим нријатељима и сродницима, да се је у 
најљепшој младалачкој снави, у 21, години свога 
зкивота, удаљеа од родитељскога аагрљаја, браће и 
домовине, у далекој Америци, у граду Ћикагу 25. 
октобра ове год. преселио у кјечност наш нигда 
неваборављени син, односно брат, брагучод и сино- 
вац

т МИЛОШ ЂУРИШИН УСКОКОВИЋ
сматрамо за особит/ дужност најсрдачније благо- 
дарити скијема многобројним како из Црне Горе, 
тако и покојниковим друговима из Аморике, који 
н.1м у овој велик<'ј жалости било лично или иис- 
мено своја саучешћа изјавише и тијем нам 8а доста 
жалост ублажише.

Такође из свег срца благодаримо свима при- 
јатељима, кум' вима, еусједима и илеменицима, к«>- 
ји се на глас покојниковој смрти у велик'м броју 
окупише, да ову жалост са нама заједно подијеле.

К о р н е т, 16 новембра 1905, год.
Ожалошћени :

Отац Ђурнша, мајка Јоше, братучеди Радоје 
и Саво, стриц кап. Перо са осталом родбином 

УскоковиЈ.а.
Р. 142. Вр. 186 1 — 1
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